
 

 
 
 
 
ΘΕΜΑ 1Ο 

 
1.1. →   γ 
 
1.2  

Συζυγές οξύ Συζυγής βάση 
H2SO4 HSO4

- 
HF F- 

NH4
+ NH3 

HNO3 NO3
- 

H3O+ H2O 
 
1.3 α) πρωτοταγείς   β)  οξέος 
 
1.4 α) CH3-CH=CH2   β) CH3CH2CH(Br)CH3  γ) CH3Cl 
 
1.5 α) Λ    
 β) Λ 
 γ) Σ 
 

ΘΕΜΑ 2ο  
 

α) ∆1: 
1

1 c
x

α =   ή  x = α1·c1  ή  [Η3Ο+]1 = 0,01·0,1  ή  [Η3Ο+]1 = 10-3 Μ 

 άρα PH1 = -log10-3  ή  ΡΗ1 = 3 
  

 ∆2: 
2

2 c
y

α =   ή  y = α2·c2  ή  [Η3Ο+]2 = 0,02·0,5  ή  [Η3Ο+]2 = 10-2 Μ 

 άρα PH2 = -log10-2  ή  ΡΗ2 = 2 
 
β) 1

2
1α cαK

1
=   ή  1,0)01,0(K 2

α1
⋅=   ή  5

α 10K
1

−=  

 2
2
2α cαK

2
=   ή  5,0)02,0(K 2

α2
⋅=   ή  4

α 102K
2

−⋅=  

 Ισχυρότερο είναι το HCOOH γιατί έχει µεγαλύτερη Κα στην ίδια 
θερµοκρασία 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 



 

γ) molHCOOH = C·V  ή  molHCOOH = 0,5·3  ή  molHCOOH = 1,5    
 molΝaOH = C·V  ή  molΝaOH = 0,25·4  ή  molΝaOH = 1   
 
 (mol)   HCOOH + NaOH →  HCOONa + H2O 
  αρχ       1,5          1 
 αντ/σχ     1           1      →      1 
 τελικά    0,5          -               1 
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  (Μ)     HCOONa →  HCOO-+ Na+ 
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 άρα PH = -log10-4  ή  PH=4 
 
 

ΘΕΜΑ 3ο 
 

3.1 →   α 
 
3.2    →   δ 
 
3.3 α) Σ 
 β) Λ 
 γ) Λ 



 

 δ) Σ 
 ε) Λ 
 
3.4 Α→2 , Β→6 , Γ→1 , ∆→5 , Ε→4 
 

ΘΕΜΑ 4ο 
 

4.1 1) Το µόριο του DNA αποτελείται από δύο πολυνουκλεοτιδικές αλυσίδες, 
ενώ το µόριο του RNA από µία πολυνουκλεοτιδική αλυσίδα 

 
 2) Το DNA περιέχει τις αζωτούχες βάσεις αδενίνη, γουανίνη, κυτοσίνη και 

θυµίνη, ενώ το RNA περιέχει τις αζωτούχες βάσεις αδενίνη, γουανίνη, 
κυτοσίνη και ουρακίλη. 

 
 3) Η πεντόζη του DNA είναι η 2-δεοξυ-D-ριβόζη, ενώ η πεντόζη του RNA 

είναι η D-ριβόζη. 
 
4.2 Υδρόλυση είναι η επίδραση νερού στις πρωτεΐνες, µε αποτέλεσµα τη 

διάσπαση των πεπτιδικών δεσµών. 
Στη συνέχεια σελ. 30 Από την υδρόλυση ... µέχρι πρωτεάσες. 
 

4.3 

 

γλυκόζη
γλυκόλυση πυροσταφυλικό 

οξύ
αερόβια

αποικοδόµηση

∆ιοξείδιο του 
άνθρακα και 

νερό

γαλακτικό    
οξύ

Αιθανόλη

γα
λα
κτ
ική

 ζύ
µω
ση

αλκοολική ζύµωση
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